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Autostradă cu trafic intens în Olanda. Creșterea economică a început în întreaga Europă, transformând 

continentul într-un motor al comerțului global (foto: Halfpoint/iStock prin Getty Images). 

 

Raport de țară FMI 

Europa: motor pentru comerțul global, dar ar trebui să se 

pregătească pentru vremuri tulburi 

Toate economiile europene sunt în creștere, iar continentul a devenit un motor al 

comerțului mondial, dezvăluie cel mai recent raport Perspective economice regionale al FMI, 

lansat pe 13 noiembrie. Cu toate acestea, țările ar trebui să facă loc în bugetele lor pentru 

anumite manevre pentru a-și menține economiile pe linia de plutire în vremuri mai grele. 
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Redresarea Europei a luat avânt: creșterea globală a PIB-ului real este estimată la 2,4% în 

2017, fiind mai rapidă decât se aștepta în aprilie 2017, și de la 1,7% în 2016. În zona euro, 

creșterea nu a fost la fel de uniformă în toate statele membre de aproape două decenii. În 

țările membre care primesc fonduri UE pentru a le ajuta să-și ridice economiile la nivelul 

celor aparținând țărilor mai bogate, o creștere ușoară a fluxului de fonduri a contribuit la o 

creștere mai rapidă. În Marea Britanie, în schimb, creșterea a încetinit atunci când 

gospodăriile au simțit efectele unei lire mai slabe. În Rusia, pe lângă sporirea încrederii 

consumatorilor, creșterea prețurilor petrolului și finanțarea mai ieftină continuă să susțină 

creșterea, în timp ce economia Turciei a câștigat un impuls din sprijinul bugetar din 2017. 
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Creșterea europeană a fost determinată în principal de cererea internă, inclusiv de o 

creștere a investițiilor. În prezent, se manifestă în restul lumii prin comerț: contribuția 

Europei la creșterea importurilor de mărfuri globale în anii 2016-2017 este similară cu cea a 

Chinei și a Statelor Unite luate împreună. 
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Datorită creșterii pe scară largă, șomajul a scăzut pe întreg continentul. Salariile au crescut 

încet în multe dintre țările mai bogate, dar mai mult în Europa Centrală și de Sud-Est în 

ultimii ani, mai ales în sectorul serviciilor. Cu toate acestea, în aceste țări, creșterea 

productivității nu a ținut pasul cu viteza de creștere a salariilor în ultimii doi ani, tendință 

care s-ar putea reduce în cele din urmă odată cu competitivitatea Europei emergente. 



5 

 

 
 

Repararea acoperișului 

 

Perspectivele iminente de creștere pentru Europa sunt pozitive, dar provocările rămân pe 

termen lung. Multe țări europene au în continuare doar o rezervă limitată pentru perioade 

grele, o creștere slabă a productivității și împrumuturi neperformante moștenite din criza 

financiară din 2008. Populația îmbătrânită, răspândirea protecționismului, tensiunile 

geopolitice, pierderile de export datorită încetinirii creșterii din China se adaugă riscurilor 

care amenință creșterea pe termen lung. 
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Acesta este motivul pentru care toate guvernele europene ar trebui să profite de actuala 

creștere economică pentru a ajuta economiile lor să se adapteze. 

 

• Economiile europene avansate, cu datorii publice ridicate, cum ar fi Belgia, Franța, 

Italia, Portugalia, Spania și Regatul Unit, ar trebui să își reducă datoria, fără a 

periclita însă creșterea economică. 

• Germania, Țările de Jos și Suedia – țări care au suficient spațiu în bugetele lor - ar 

trebui să-și sporească creșterea potențială prin investiții publice mai mari în 

infrastructură, integrarea imigranților și locuințe. 

• În multe economii emergente, cum ar fi Ungaria, Polonia și România, și mai multe 

țări din Balcanii de Vest și din Comunitatea Statelor Independente, deficitele 

bugetare sunt încă relativ mari. Acestea ar trebui să îmbunătățească calitatea 

cheltuielilor publice și să modifice compoziția veniturilor lor într-un mod care să 

mențină intactă competitivitatea regiunilor. 

 

Uniunea monetară a Uniunii Europene, zona euro cu cei 19 membri, trebuie să fie mai solidă 

pentru a evita un efect de domino în caz de dificultăți în cazul unuia dintre membrii săi. 

Pentru aceasta, Uniunea Europeană trebuie să finalizeze uniunea bancară și uniunea piețelor 

de capitali, inclusiv prin instituirea unui sistem de asigurare a depozitelor pentru a salva 

economiile în caz de criză bancară și prin implementarea un set de instrumente bugetare 

comune care să sporească reziliența zonei euro. În paralel, blocul trebuie să își rezolve 

problemele din sectorul bancar, rămase de pe urma crizei financiare, și să adere cu strictețe 

la normele fiscale comune care definesc deficistul bugetar maxim. (Cu privire la modalitatea 

în care moștenirea crizei financiare încă afectează sectorul bancar din Balcanii de Vest, 

consultați capitolul 3 al perspectivei economice regionale). 

 

Reforme instituționale pentru afaceri mai bune 

 

În Europa emergentă, convergența cu națiunile mai bogate din Europa a încetinit de la criză 

încoace. Modalitatea de reîncepere a procesului se poate face printr-o nouă generație de 

reforme menite să consolideze instituțiile, iar cadrul legal este o instituție critică și un 

element vital al mediului de afaceri. (Cu privire la modalitățile prin care țările ar putea 

îmbunătăți calitatea sistemului judiciar, consultați capitolul 2 al perspectivei economice 

regionale.) 

 

 

https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/euro-area/what-euro-area_en
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/banking-and-finance/banking-union_en
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/growth-and-investment/capital-markets-union_en
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/growth-and-investment/capital-markets-union_en

